

naj pošljejo tudi kmetje, a ne samo mesarji. Za mesec junij se naj rekviriranje kmetijske živine ustavi, ker je živina vsled zelene krme in velikega dosedanjega dela silno mnogo izgubila na teži. Za to dobo se naj rekvirira živina v mestih in v graščinskih hlevih.

Kmetijski živinorejci se pritožujejo, da dobijo izkupiček za oddano živino od vnovčevalnice izplačan še le po več tednih (8—12 tednov). Ako hoče kmet kupiti za oddane težke vole mlajše, nima denarja. Če kmet ne plača davka, pride eksekutor, če ne plača hranilničnih obresti, pride advokat z računom. Kmet, ti pa le čakaj na denar! To ni prav! Gospod Schneider se je izgovarjal, da v uradu ne morejo tako hitro delati. Kmetje pa pravimo: V pisarni graške vnovčevalnice je dovolj uradnikov in uradnic. Naj delajo malo hitreje. Kmet tudi mora delati in sicer hudo delati od zore do mraka. Če pa vnovčevalnica hitro ne izplača, pa naj vsaj obresti od denarja kmetu povrne.

Ob koncu je stavil govornik sledeče resolucije, ki so bile brez ugovora sprejete: 1. Rekviriranje živine za mesec junij se naj na kmetih popolnoma opusti, ker živina živi samo od zelene krme in mnogo izgubi na teži. Za ta čas se naj rekvirira živina pri mestjanih in graščakih, ki se imajo suho krmo. 2. Odslej naj ne določuje več samo nakupovalec, katera živina se naj odda, ampak v vsaki občini poseben širši odbor, ki bo nadzoroval, ali se živina pri posestnikih, kakor pri graščakih nepristransko odvzema. 3. Mesta Maribor, Ptuj, Celje in Gradec se naj tudi pritegnejo k rekviriranju živine. 4. Predpravice graščinske plemene živine (tako zvane „Herdvieh“) se naj prekličejo. 5. Denar za oddano živino se naj hitreje izplačuje. 6. Pri cenitvi živine na prevzemnih krajih se naj v cenilno komisijo določijo tudi zastopniki živinorejcev, in ne samo mesarjev.

Nadaljne razprave se je udeležila še cela vrsta drugih udeležencev. Zastopnik namestnijske in ravnatelj Schneider sta objubila, da bosta podpirala kmetijske zahteve. Advokat dr. Orošelj je branil meščane, ter živino bogatih meščanov, graščakinja pl. Pacher pa graščake. Girstmayr je predlagal ob koncu zborovanja, ko so naši živinorejci že večinoma odšli, naj se izvoli odposlanstvo, ki bo resolucije tolmačilo cesarskemu namestniku. Kot „vnet kmet“ je predlagal v to odposlanstvo advokata dr. Orošlja, dr. Taušala in samega sebe, a ne enega kmeta, tudi nemškega ne. Ko je nato eden naših zaklical: „Kje pa so slovenski kmetje?“, in je zavrnil izvolitev advokata dr. Orošlja, sta se izvolila v odposlanstvo poslanca Roškar in Pišek.

Zanimivo zborovanje je trajalo skoro tri ure.

Tedenske novice.

Slovenski in hrvatski politiki pri cesarju. Izrazila se je želja, da se pogovori o avdijenci pri cesarju od nobene stranke ne objavijo, vsled tega tudi mi ne moremo dati o sprejemu Slovencev in Hrvatov natančnejših podatkov.

Franc Lorbek †. Dne 13. maja je umrl v celjski bolnišnici ž. g. Franc Lorbek, kaplan v Slivnici pri Celju. Rojen je bil dne 3. oktobra 1871 pri Mariji Snežni in v duhovnika posvečen dne 19. julija 1896. Kot kaplan je služboval pri Mali Nedelji, na Pilštanjju, na Dolu in v Slivnici pri Celju. Njegov pogreb se je vršil dne 15. maja. Svetila mu večna luč!

Novi člani gosposke zbornice. Naš cesar je imenoval večje število novih članov gosposke zbornice in med njimi se nahajajo tudi sledeči: generalni polkovnik Eduard pl. Böhm-Ermolli, feldmaršal baron Conrad-Hecendorf, generalni polkovnik Viktor Dankl, bivši justični minister pl. Hochenburger, bivši vojni minister baron Kroatin, generalni polkovnik baron Pflanzer-Ballin in tržaško-koprski škof dr. A. Karlin, ki je torej edini Slovenec, ki je bil tokrat imenovan za člana gosposke zbornice.

Slovenskoštajerski vjetniki v Italiji se zahvaljujejo Sv. očetu. Dobili smo sledečo dopisnico: Iz Italije, dne 13. aprila. Sv. oče Benedikt XV. so se spomnili na nas, uboge vjetnike v Italiji, se nas usmilili in nas potolažili s tem, da so nam poslali jako lepo pisanko za Veliko noč. Poslali so nam tudi sliko, kako goreče molijo za nas in prosijo ljubega Boga za tako zaželeni mir, zakar se jim vsi iskreno zahvalimo in hočemo moliti za njih in prositi ljubega Boga, naj blagoslovi njihova dela na duhovnem polju. Kokol Tomaž, kmet pri Sv. Barbari v Sl. g.; Oton Reil, Pečnik Simon, Sušec F., Ogorelec Mart., Ogorelec Jožef, Trstenjak Ivan, Černejšek Ivan, F. Skoberne, Vertič Avg., Kolar Stefan, Zamuda Ivan, Hrastnik F., Podgoršek F., Drogenik Miha, vsi iz Štajerskega.

Slovenskoštajerski invalidi pozor! V neki tovarni na Slovenskem Štajerskem dobiva dva invalida takoj službo kot nadzornika pri delu, transportu in nakladanju. Invalidi, ki so za to delo sposobni, se

naj pismeno zglašijo pri dež. odborniku dr. Verstovšku v Mariboru.

Nižjeavstrijski kmetje za mir. Na zborovanju nižjeavstrijske Kmetijske Zveze dne 18. maja se je sprejela resolucija, v kateri se izrekajo nemški nižjeavstrijski kmetje za skorajšnji mir in pozivajo kmete v sovražnih deželah, naj uporabijo ves svoj vpliv, da čimprej pride do zaželenega miru.

Za Dijaško kuhinjo. From Alojzij, učitelj pri Sv. Lenartu v Slov. gor., je poslal za Dijaško kuhinjo v Mariboru 5 K. Hvala!

Javno vprašanje. Cesarska naredba o draženju itd. z dne 24. marca t. l. določa v § 14, da morajo vsi, ki se pečajo s trgovino živil, na vidnem mestu označiti prodajno ceno. Okrajne politične oblasti, to je okrajna glavarstva in magistrati v mestih z lastno upravo (Maribor, Celje, Ptuj), pa imajo po tej cesarski naredbi pravico odrediti, da morajo tudi trgovci z vsemi drugimi potrebščinami (n. pr. z blagom za obleke in z neštevilnimi predmeti, ki se neobhodno potrebujejo v kmetiskem gospodarstvu), na blagu ali na drug primeren način označiti ceno in po tej primeri ceni prodajati. V vsakem slučaju pa morajo biti označene prodajne cene v izložbah pri vseh trgovcih. Trgovci, ki se ne ravna po teh določilih, zapade denarni globi do 5000 K ali zaporni kazni do 3 mesecev. — Ta cesarska naredba, ki bi naj varovala prebivalstvo pred oduševskimi cenami, je na papirju stopila v veljavo že dne 15. aprila t. l. Vprašam torej okrajna glavarstva in mestne magistrate v Mariboru, Celju in Ptuj, ki sicer z obžudovanjem vredno vnoem pazijo, da kak kmet ne prekorači najvišjih cen, kdaj bodo vse potrebno ukrenili, da se bodo i trgovci po mestih in na deželi ravnali po cesarski naredbi o draženju. Skrajni čas je že, da se izkoriščenju kmetijskih ljudi in mestnih delavcev enkrat naredi konec!

Zaradi draženja blaga za obleke je bil obsojen mariborski trgovec z manufakturo J. Pichler. Okrajno sodišče ga je obsodilo na 100 K denarne globe, okrajno sodišče pa mu je prisodilo poleg denarne kazni še teden dni zapora. Ako bi naše oblasti proti dražiteljem že poprej strogo postopale, bi imeli sicer nekoliko manj milijonarjev v velikih mestih, zato bi pa bilo vse blago dosti ceneje.

Stürgkhov morilec obsojen na smrt. Po dvadnevni razpravi je izjemni senat dunajskega nad sodišča v soboto, dne 19. t. m. obsodil Stürgkhovega morileca dr. Frica Adlerja na smrt. Obtoženec se je zagovarjal v 6 ur trajajočem govoru, v katerem je svobodno napadal vse, kar mu je po njegovem mnenju potisnilo orožje v roke. Da se sme obtoženec prostu zagovarjati, je prav, a da smejo listi vse objavljati, je posebnost dunajske cenzure, ki je tudi poročanje glede ruske revolucije dopuščala v izmeri, ki je morala slabo vplivati na vsakega, ki nima dovolj lastne razsodnosti za take dogodke. Na eni strani preveč, na drugi premalo!

Ropar ustreljen. Od Sv. Petra, pod Sv. gorami se nam piše: V okolici Sv. Petra pod Sv. gorami je bilo ljudstvo že dolgo časa razburjeno vsled nevarnosti zavoljo tatinske družbe. Ta družba se je že tako privadila našim krajem, da skoro ni bilo ene ga, da ne bi obiskala tukajšnjega prebivalstva. Ker je ljudstvo pridno na straži, se jim je le malokje posrečilo priti do svojega računa. Čeravno so tukajšnji stražniki tatove marljivo zasledovali, vendar so bili že take predrzni, da so tudi v okolici Sv. Petra večkrat ponavljali svoje hudodelstvo. Bili smo si že v skrbeh, kaj bo storiti. In kakor nalašč se je dne 18. maja tukajšnjim orožnikom posrečilo, da so te zločince v bližnji vasi Kunšberg v tamošnjem gozdiču tik Sotle pri lepem dnevu okoli 10. ure popoldne zasačili, ko so si ravno za kosilo pekli purana. Ko so takovi zapazili orožnike, so se takoj poskrili, le eden izmed njih se je ojunčil in je z lovsko puško streljal na orožnike, orožniki pa so mu tudi takoj pokazali svoje evke in so ga z nekaterimi streli podrli na tla. Tat je kmalu nato izdihnil svojo dušo; bil je pri priči mrtev. Star je še le kakih 22 let. Pri njem so našli dolg nož, puško in v okolici ukradene predmete. Nosil je vojaške šolnje. Od druge strani se nam poroča, da je ustreljeni ropar Stefan Brodnik iz Orešja v bizeljski občini. Ni se še dognalo, ali je bil na vojaškem dopustu ali pa je ušel.

Vojna zavarovanja. Opozorjamo naše čitatelje na inserate v današnji številki, ki se tičejo zavarovanja vojnega posojila. Pojasnila dajejo tvrdka Zinauer pri St. Jakobu v Slov. gor. (glej stran 8), zavarovalna družba „Anker“ v Gradcu in zastopnik družbe „Phönix“ v Mariboru, okrajno glavarstvo, II. nadstropje, vrata št. 26 (glej stran 6).

Gospodarske novice.

Najvišje cene za sadje? V graški „Tagespost“ se zavzema nek spodnještajerski nemški meščan za najvišje cene za sadje in pravi, da bi bilo 30 v za 1 kg žlahtnega spodnještajerskega sadja dovolj visoka cena. Trgovcu pa se sme dovoliti 20% dobička. Tako mislijo in sodijo o kmetijskih zadevah meščani. Nikdar pa še dosedaj nismo slišali, da bi nemški listi ali nemški meščani zahtevali, naj se nastavi n. pr. za manufakturno blago najvišje cene. (O zadevi bomo še govorili.)

Petrolej. Župani morajo do dne 28. maja javiti okrajnemu glavarstvu, koliko petroleja se rabi pri

posameznih gospodarstvih v hlevih, pri bolnikih in za razsvetljavo hodnikov.

Cepljenje proti peracecu (rdečici) pri svinjah. Mariborsko okrajno glavarstvo je poslalo občinskima predstojništvom sledeči poziv: Ker se je število svinj vsled izvanrednih razmer, ki jih je povzročila vojna, občutno skrcnilo, je iz jako tehtnih gospodarskih ozirrov tembolj skrbeti za vzdrževanje in pomnoženje nahajajočih se svinj. K temu pripomore gotovo tudi varnostno cepljenje proti peracecu svinj (svinjski rdečici), ki se je do sedaj dobro obneslo. To cepljenje bo torej posebno letos v vsakem oziru pospeševati in z njim pričeti kar le mogoče kmalu. Da se omogoči najrazteznejše in hitro cepljenje, se bo v svrhu prihranitve časa in denarja priporočalo, istočasno izvršiti letos varnostno cepljenje proti peracecu pri čim največjem številu svinj. O tem se obveščajo občinska predstojništva v svrhu takojšnje obvestitve svinjerejev ter se jim naroča, da vpišejo v priloženo zglasilno polo imena in bivališče posestnikov svinj, kateri si želijo cepjenja proti peracecu, in število svinj, ki jih bo cepiti. Izpolnjene pole se naj takoj predložijo okrajnemu glavarstvu. — Priporočamo, da se občine za zadevo resno pobrigajo. Po mnenju živinozdravnikov se je letos radi pomanjkanja močnih krmil bati, da bodo svinje vsled slabe reje močno podvržene raznim boleznim. Gospodinje, dajte letos cepiti svinje proti rdečici!

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žatecu ni bilo v pretekli dobi nobenega popraševanja po tujem hmelju in so bile cene, ki so se gibale med 85 in 100 K za 50 kg, samo na papirju. Zastopnik neke nemške pivovarne je v Žatecu nakupil 50 stotov tujega hmelja, pridelanega leta 1914, po 45 K za 50 kg.

Cene za les. Dunajska zveza avstrijskih lesnih veletrgovin plačuje do preklica za kubični meter hlodov (jelov, smrekov ali borov les) po 50—60 K, hlode (hrastov, bukov les) 100—116 K, debele deske (hrastov, bukov les) 200—248 K, za ostale vrste lesa so ostale lesne cene nespremenjene, ker je bilo zelo malo blaga. Popraševanje po hrastovem lesu in po deskah je zelo živahno.

Popisovanje zemljišč. Začetkom meseca junija se bo pričelo popisovanje zemljišč. Popisalo se bo do natančno, koliko merijo njive, koliko travniki, pašniki, vrtovi, sadonosniki, vinogradi itd. Za popisovanje v vsaki občini je določena oseba, ki je večša mape in risanja. V svrhu poduka teh komisarjev, ki bodo večinoma učitelji, se vrši dne 29. maja v deželni vinarški in sadjarski šoli v Mariboru tečaj, ki ga bo vodil uradni zemljemerec. Dnevna plača za osebe, ki bodo popisovale zemljišča, je 10 K. Kdor se za stvar zanima in želi sodelovati, naj se takoj javi pri okr. žetvenem komisarju (v Mariboru g. R. Petrovan) ali pa se dne 29. maja udeleži tečaja. Namen popisovanja je, da se dobi pregled čez obdelana zemljišča in natančen seznam tistih parcel, ki so se spremenile, n. pr. kjer se je iz gozda napravila njiva ali kaj drugega.

Žetveni komisarji. Te dni so bili imenovani občinski žetveni komisarji. Ti komisarji, ki so večinoma učitelji, bodo imeli skrb za setveno in žetveno delo v svojih občinah, bodo poročali okrajnim glavarstvom o stanju setev in o poljskih delih, bodo morali skrbeti za semena, za vojaške delavske oddelke, za vojaške konje, bodo vlagali in potrjevali prošnje za vojaške dopuste za domače črnovojnike. Važno bodo pri tem, kaka poročila bodo izdajali žetveni komisarji politični oblasti glede stanja setev. Ako se komisarji ne bodo dovolj dobro prepričali o pravem stanju setev in bodo poročali, da je pšenica „izborna“, a vendar ni tako, bo oblast v jeseni od kmetov tudi temu primerno žita zahtevala. Zatorej morajo občinski žetveni komisarji pri svojih poročilih okrajnim glavarstvom biti previdni in pravični.

Sprejem v vinarsko šolo v Mariboru. Opozorjamo tiste, ki bi radi vstopili v deželno sadjarsko in vinarsko šolo v Mariboru, na današnji inserat na strani 6.

Vprašanja in odgovori.

Zavoljo vinske naklade. Iz Trnovskega Vrha pri Sv. Urbanu: Tukaj ste dve posestnici, kateri sta svoje vino, katero potrebujeta za domačo rabo, pravočasno in po pravici naznanile in sicer prva ga je imela 300 litrov, in je isto po pravici naznanila. Plačati pa je morala od 501 litra po 4 K 75 vin. od hektolitra 23 K 80 v. Druga je naznanila 180 litrov vina, ker ga tudi resnično ni več imela, in od teh 180 litrov mora plačati sedaj enako svoto, kakor prva, namreč 23 K 80 v. Zaračunili so ji ravno tako 501 liter kakor prvi. Prosim pojasnila, kako se nam je ravnati in kaj storiti? — Odgovor: V odločbi, ki jo je poslal deželni urad za pobiranje užitnine, je do-

ločilo, da ima posestnica čas se pritožiti proti nepravično odmerjeni nakladi. Naj takoj v ekspresnem pisnu naznani dotičnemu uradu v Gradcu (natančen naslov je na poli, kjer se je predpisala naklada), da se je zgodila pomota, da je imela, oziroma je naznanila samo toliko in toliko vina in da zahteva, da se ji predpiše samo tisti davek, ki ji gre, prvi torej samo 14 K 25 v, drugi pa 8 K 55 v. (Zahtevajte, da pomoto popravijo).

Zavoljo obrtne pravice. Piše se nam: Jaz sem pri svojem očetu že 6 let v trgovini. Oče je dobil pravico do te obrti leta 1902 in ni v tej stroki izučen. Ker pa bi jaz sama po vojski takoj rada pričela trgovino, Vas vprašam, ali dobim dovoljenje za trgovsko obrt ali ne? — Odgovor: Oče vam naj kot trgovec izda spričevalo o triletni učni dobi kot trgovska učenka. To spričevalo mora Vaša okrajna obrtna zadruga potrditi. Nadalje vam naj da oče spričevalo in potrdilo, da ste tri leta bili v njegovi trgovini kot trgovska pomočnica. Če vam obrtna oblast to spričevalo potrdi, ni nobene zapreke, da prevzamete vodstvo trgovine.

Razne novice.

Tri mesta v plamenu. Dne 21. maja je uničil požar polovico moravskega mesta Višov. Zgorelo je 55 hiš. Požar je tudi zahteval 5 človeških žrtev. — Dne 22. maja je pa izbruhnil ogenj v ogrskem mestu Pečuh, ki šteje 3000 hiš. Požar je vpepelil 2000 hiš. Skoda znaša čez 20 milijonov kron. Čez 100 oseb je bilo poškodovanih. Več tisoč ljudi je brez potrebne strehe. — Istega dne je skoro docela zgorelo koroško mesto Peče. 50 posestnikom so zgorele hiše in gospodarska poslopja. Skoda znaša več tisoč kron. — V Krkonoših na Češkem sta zgoreli dve veliki tovarni. Več sto delavcev je brez zaslužka. Skoda je ogromna.

Koliko tobaka pokadijo nemški vojaki? L. 1914 so vojaki v Nemčiji pokadili 1.461.578.000 cigaret in 1.518.336.000 smodk; leta 1915 2.740.878.000 cigaret in 2.767.850.000 smodk; poleg tega pa še vsako leto porabi 9.000.000 kg tobaka za pipe, žvekanje in nosljanje. Kje so še le velike količine smodk, cigaret in tobaka, ki ga pošiljajo na fronte razna društva, pojedini dobrotniki, matere in žene častnikov, katere količine niso vštete v gorej imenovane množine tobaka in tobačnih izdelkov.

Mačka prodana za 8000 mark. Pod ruševinami neke francoske vasi je našel Skot Bradley mačko, ki jo je vzel seboj k svojemu polku kot mačko, ki prinaša srečo. Mačka je bila nato prodana na korist angleškega Rdečega križa za lepo svoto 8000 mark.

200letnica cikorijske kave. V Arnstadtu na Nemškem je pred 200 leti izumil preprost vrtnar Fr. Giller način, kako izdelovati iz cikorijskih korenin prav okusno kavo. Od tistega časa se je raba cikorijske naglo razširila po celem svetu.

Dopisi.

Maribor. Žena iz mariborskega okraja nam piše: Na okrajnem glavarstvu sta v pisarni, kjer se dobijo potni listi, dve gosposki-Lahinji. Ko sem pred kratkim rabila potni list, da se peljem k bolni sorodnici v Gradec, sem na lastne oči videla in slišala, kako se postopa z občinstvom. Dotični „trajli“ sta se kar zaporedoma norčevali iz Slovenk in Slovencev. Slišala sem besede „šivi, šivi!“ Slovensko begunko iz Goriškega sem vprašala, kaj te besede pomenijo. Reklo se mi je, da je to laška psovka za Slovence. Prosim, pojasnite mi, ali je tako postopanje opravičeno, posebno sedaj, ko se naši morajo boriti z Lahi. — Odgovor: Seveda je tako postopanje vse obsodbe vredno. Pojasnite celo zadevo okrajnemu glavarju, kateremu te razmere gotovo še niso znane.

Kamnica pri Mariboru. V nedeljo, dne 20. maja, je imela naša Kmetiska hranilnica in posojilnica svoj tretji občni zbor, ki je bil dobro obiskan. Po pozdravnem nagovoru načelnika Franca Hiter je poročal posojilniški tajnik Stupan o razvoju našega najmlajšega slovenskega denarnega zavoda na Slovenskem Stajerskem, iz katerega je posneti, da se ta čenarni zavod prav krepko razvija. Po tajnikovem poročilu je v poljudni in zanimivi besedi predaval nadrevizor Pušenjak o nalogah kmetijstva po vojski. Zanimivemu predavanju je sledilo splošno pritrjevanje.

Hoče. Na binkoštni pondeljek, dne 28. majnika, ima tukajšnje Katoliško bralno in gospodarsko društvo svoj občni zbor popoldne po večernicah v kaplaniji. K obilni udeležbi vabi odbor.

Hoče. Dne 18. majnika smo položili k večnemu počitku pridno mamico Marijo Kolar iz G. Hoče, dne 19. majnika pa Jožefa Šlamberger.

Sv. Anton v Slov. gor. Božja roka nam je vzela dragega očeta Jurija Mikl. Rajni je bil veren katoličan. Po kratki boleznini je po sprejemu sv. zakramentov, star 81 let, šel po plačilo za svoja dobra dela. Rajni je služil pri vojaki leta 1866. Sovražna krogla ga je zadela v desno roko. Za hrabrost mu je cesar podelil dosmrtno podporo. N. p. v. m.!

Sv. Andraž v Slov. gor. Katoliško slovensko izobraževalno društvo priredi na binkoštni pondeljek, popoldne po večernicah, v šoli že drugokrat dobrodelno prireditev za ponesrečene Brežičane. Na sporedu je govor, igri in licitacija lepe živali. Domačini in sosedi, pridite v obilnem številu!

Najnovejša poročila.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 23. maja.

Italijansko bojišče.

Včeraj je vladal ob soški fronti po dnevu zopet mir. Še le pozno zvečer je napravil sovražnik napad na naše jarke pred mestom Gorico, katerega je krepko pripravljaj z metači min. Bil je pod težkimi izgubami vržen nazaj. Danes zjutraj so naperili italijanski topovi in metači min svoj ogenj na naše postojanke na Kraški gorski planoti. Artilerijska bitka postaja vedno hujša.

Na Koroškem in Tirolskem mestoma pomnoženo vojno delovanje.

Vzhodno bojišče.

Nobenih pomembnih vojnih dogodkov.

Južnovzhodno bojišče.

Nobenih pomembnih vojnih dogodkov.

Iz nemškega poročila.

Berolin, 23. maja.

Na francoskem bojišču po močnem artilerijskem ognju hudi francoski napadi od gorske planote Piasy notri do gozda La Ville Vois. Sovražnik je bil vržen nazaj. Naš artilerijski ogenj je prizadjal bežečemu sovražniku krvave izgube. — Na ostalih bojiščih nič pomembnega.

Soča požira zadnje upe naših sovražnikov.

Bolgarski uradni list „Echo de Bulgarie“ piše v daljšem članku o dosedanjih naših vsehpeh na bojiščih. Ob koncu pristavlja: Sedanja soška bitka kaže znova sijaj avstrijske armade in pripravlja pot za skorajšnji mir. Soča požira zadnje upe naših sovražnikov.

50 milijonov ljudi v boju.

Angleški general Robertson je izjavil, da si sedaj stoji na raznih bojiščih 24 milijonov mož nasproti. List „Daily Chronicle“ pa pravi, da se udeležuje bojev celo 50 milijonov mož.

7 milijonov mrtvih.

Angleški minister Henderson je te dni v nekem govoru v mestu Richmond povdarjal, da je bilo dosedaj v tej vojski ranjenih ali usmrčenih 46 milijonov ljudi. Mrtvih je dosedaj kakih 7 milijonov ljudi. Vojne izdatke cenil Henderson na devet milijard funtov Sterlingov, t. j. okoli 225 milijard K. V tem pa še neizmerna škoda, ki jo je povzročila vojska na premoženju in blagu, ni vračunjena. Vendar pa še ni upanja, da bi se kmalu sklenil mir, ker še nemški cesar Viljem in njegovi svetovalci niso opustili želje po svetovnem gospodstvu.

Lahi se bojijo miru Avstrije z Rusijo.

Italijansko časopisje je radi posvetovanj, ki jih čez avstrijski zunanji minister grof Černin v nemškem glavnem stanu z nemškimi politikami in vojskovodji, zelo vznemirjeno. Milanski listi, ki imajo dobre zveze z Londonom, trdijo, da se v nemškem glavnem stanu sedaj resno posvetujejo glede podrobnosti pričetkov pogajanj z Rusijo. Grof Černin bo baje tudi odpotoval na Bolgarsko in v Carigrad, da se tuči z odločilnimi Bolgari in Turki posvetuje glede miru z Rusijo. Grof Černin se trudi, da bi pregovoril Turčijo, naj dovoli Rusiji prosti prehod ruskih ladij skozi Dardanele.

Novi uspehi P-čolnov.

Zadnje dni so P-čolni v Srednjem, Atlantskem in Severnem morju potopili 70.200 ton sovražnih in nepristranskih ladij. Število potopljenih ladij je vsak dan večje.

Irci dobijo samoupravo.

Angleški ministrski predsednik Lloyd George je izjavil v spodnji zbornici, da se bo v imenu kralja sklical irski odbor, ki se bo posvetoval o ustavi, katera se naj sklene za Irsko. V tem odboru bodo zastopane vse stranke na Irskem, tudi revolucionarni „sinfajnovci.“

Sv. Jurij ob Ščavnici. Tukaj smo dne 8. maja pokopali spoštovanega gospodarja Janeza Strah iz Sovjaka. Pokojnik ni bil nikdar bolan, ampak večno zdrav in veselega značaja. Učakal je visoko starost, namreč 76 let. V svojem življenju nam je bil lep zgled dobrega kristjana in pridnega gospodarja. Najljubši prijatelj mu je bil „Slovenski Gospodar“, katerega naročnik je bil skoraj od začetka njegovega izhajanja. Blag mu spomin!

Cirkovce. Binkoštni pondeljek, dne 28. maja, popoldne po večernicah, vprizori naše Bralno društvo igri „Poštenost pride na dan“ in „Zaspalo dekle.“ Prijatelji društva, na svidenje!

Staritrg. Tukajšnji občinski odbor je v svoji seji dne 13. maja soglasno izvolil mnogozasluzenega g. Ivana Schöndorfer častnim občanom. Bil je dolgo vrsto let prej v odboru ter tudi občinski svetovalec. In sedaj pa že čez 10 let izvršuje svoj težavni posel kot občinski predstojnik v splošno zadovoljnost svojih občanov. Še na mnoga leta!

Slovenjegraški okraj. Zadnji teden so se zbrali v lepem številu zaupniki, vplivni možje iz celega okraja na zaupnem sestanku, na katerem je poročal državni poslanec in deželni odbornik dr. Verstovšek o položaju. Posvetovalo se je o raznih gospodarskih težnjah celega okraja. Hvaležni smo g. poslancu, da nas je poučil o raznih zadevah in nam je dal novega poguma. Zaupamo njemu popolnoma kakor tudi vodstvu S. K. Z., ki spretno brani težnje Slovencev tudi med vojno.

Soštanjski okraj. Zadovoljni in veseli smo se povrnili v nedeljo domov iz sestanka, na katerem se smo zbrali v lepem številu iz celega okraja. Državni poslanec in deželni odbornik dr. Verstovšek je podal zaupnim možem poročilo o položaju, katero so vzeli s hvaležnostjo na znanje. Posvetovali smo se o raznih gospodarskih težnjah celega okraja. Poslancu smo izrekli neomajeno zaupanje, kakor tudi vodstvu S. K. Z., ki je s priznano spretnostjo tudi med vojno delovalo za dobrobit Spodnjega Stajerja. Prosil smo poslance, da pride pogosto med nas; on nam daje vedno mladeniškega poguma in vzbudi novo življenje med nami.

Listnica uredništva.

Posestnik iz kozjanskega okraja: Ako ste prodali vole brez potnega lista, utegnete imeti sitnosti Sicer pa vam tedaj nihče ni mogel zabraniti, če ste prodali svoje vprašne vole drugemu kmetu v sosednji občini. Koeljiva je le zadeva radi potnega lista. Ako vas je dotična oseba res naznanila, pojdite na okrajno glavarstvo in celo zadevo pojasnite in prosite, da se vas ne kaznuje. — Jožef Zemljik, Dunaj: Srakinja se naj po občini pritoži na okrajno glavarstvo in naj zahteva, da se ji voz vrne ali da drug voz. — Marija Letič: Seveda ste opravičeni, da se vam da podpora. Ker vam na glavarstvu nečje ugoditi, se obrnite na pomožni odbor, ki posluje pri okrajni sodnji. — Žena iz Radgone: Vse Vaše prošnje bodo zaman, ker iz ruskega ujetništva ne morete dobiti nikogar na dopust, če je doma še tako potreben. Naš cesar nima oblasti, da bi kaj takega izposloval. Iz ujetništva se pošljejo domov samo invalidi, zdravniki in sanitarji. Bodete morali potpeti do konca vojske. — Desetnik Janez Stropnik, vojna pošta 279: Mati naj napravijo prošnjo pri občinskem uradu. — Sv. Andraž nad Polzelo: Preprosto za to številko. Pozdrave! — Slovenskim junakom na raznih frontah: Radi pomajkanja prostora ne moremo priobčiti Vaših binkoštnih pozdravov. Oprostite. Vračamo iskrene pozdrave! — Vuhred: Za galico vprašajte pri okrajnem zastopu ali pa pri Zvezi gospodarskih združenj v Gradcu, Bismarkplatz. — Gornja Radgona: Ker se niste podpisali, je romal Vaš dopis na dno uredniškega koša.

Spodnještajerska ljudska hranilnica in posojilnica V MARIBORU

SPREJEMA PRIJAVE ZA:

VI. VOJNO POSOJILO

med uradnimi urami.

POSOJILNICA V MARIBORU

(NARODNI DOM)

sprejema prijave za VI. vojno posojilo vsak delavnik med uradnimi urami.

Kmetiska hranilnica in posojilnica V PTUJU

v minoritskem samostanu

sprejema prijave za

VI. vojno posojilo

med uradnimi urami.